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Ata da Octogésima Quarta (84ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. 

Aos 02 (dois) dias do mês de dezembro (12) do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro); 

às dezessete horas e treze minutos (17:13min). Foram abertos os trabalhos com o registro 

da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva 

Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber 

Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago 

Bernardo de Souza. Registrou-se a ausência do vereador Wagner Ribeiro Masioli, 

presidente desta Casa de Leis, justificada por atestado médico. Havendo quórum legal o 

Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura 

Bíblica.  No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 83ª sessão 

ordinária, ocorrida em 18 de novembro de 2024 a qual, após minuciosa revisão e sem 

objeções, foi aprovada por unanimidade. Dando início à sessão, o Exmo. Presidente 

Matheus Garcia Carvalho convidou o Sr. Fabrício Malta da Silva para compor a mesa 

diretora, para que após o Grande Expediente, o Sr. Fabrício faça uso da Tribuna Livre 

para apresentar informações sobre ESCOLA DE NEGÓCIOS – PREPARANDO 

JOVENS PARA OS DESAFIOS DO MERCADO DE TRABALHO ATUAL. Na 

sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, solicitou ao Secretário da 

Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart, para narrativa do Expediente da Mesa, 

contendo as seguintes matérias: PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA DO 

MUNICÍPIO Nº 001/2024 – ALTERA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 002/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO, NO ÂMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO, DO “PROGRAMA VEREADOR MIRIM” 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE RESOLUÇÃO 003/2024 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – “DISPÕE 

SOBRE O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA DE VEREADORES MIRINS DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO”. INDICAÇÃO Nº 255/2024 – 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – ANU – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE EXTENSÃO DE REDE ELÉTRICA NA RUA ACYR LANNES 

BOSSOES. INDICAÇÃO Nº 256/2024 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART – ANU – SOLICITA REPASSE DE SUBVENÇÃO À ASSOCIAÇÃO 

CULTURAL SEMENTES DO BEM (ACSB). TRIBUNA LIVRE – FABRÍCIO 

MALTA DA SILVA – ASSUNTO: ESCOLA DE NEGÓCIOS – PREPARANDO 

JOVENS PARA OS DESAFIOS DO MERCADO DE TRABALHO ATUAL. Passou-se 

ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores 

inscritos: LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU): O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando o presidente, ouvintes da Rádio Vida – FM, demais internautas e 

comunidades do município. O vereador mencionou seguir junto a luta de construir, 

reconstruir, manter e recuperar tudo aquilo que for preciso para o município. Comemorou 

os 66 anos do município de Jerônimo Monteiro. Mencionou e abordou sobre as indicações 

de sua autoria presentes na pauta desta sessão, sobre a solicitação de instalação de 

extensão de rede elétrica na rua Acyr Lannes Bossoes e a solicita repasse de subvenção à 

Associação Cultural Sementes do Bem (ACSB), sob a direção do Sr. Jeferson Pontes, que 

tem como lema a doutrina de ensinar meninos a se tornarem bons homens. Mencionou as 
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resoluções de sua autoria que dispõe sobre a criação do programa Câmara Mirim, que tem 

como base estimular a participação política juvenil no nosso município. Encerrou citando 

o filosofo Mario Sérgio Cortella: “Na vida é preciso ter raiz, não âncora. A raiz te 

alimenta, a âncora te imobiliza”. THIAGO BERNARDO DE SOUZA: Iniciou seu 

momento de intervenção cumprimentando os internautas que acompanham a sessão 

remotamente, o presidente na pessoa do vereador Matheus Garcia, demais colegas edis, 

e a pessoa homenageada da sessão, na pessoa da Sra. Fernanda Samora. Expressou 

gratidão ao Deputado Dr. Bruno Resende e Gilson Daniel pelo apoio ao município. 

Mencionou que mesmo não fazendo parte da próxima legislatura e gestão municipal, 

continuará pensando no município. Expressou gratidão aos colegas edis que estiveram 

junto a ele na caminhada política onde teve grandes experiências. Solicitou o envio de um 

ofício à secretária de obras e ao executivo solicitando que notifiquem a empresa 

responsável pela obra realizada na rua Nestor Ramos, para que seja feito reparos 

novamente na tampa do bueiro, pois está dentro da garantia ainda. Mencionou a moção 

de aplausos de sua autoria em conjunto ao vereador José Valber, em homenagem a 

servidora Fernanda Samora, por seu empenho, projetos que a mesma escreveu e trabalho 

cultural prestado ao nosso município, muitos deles prestados de forma voluntária. 

Mencionou a necessidade de realização de concurso público no nosso município, não só 

para a prefeitura, mas também para a câmara. Mencionou o fato do Conselho Municipal 

de Segurança não ter tomado atitudes sobre as ressentes brigas ocorridas na praça da Rua 

de Cima, e cobrou o planejamento de Inclusão Social das crianças no município. Abordou 

o assunto sobre saúde mental nas escolas pós-pandemia, onde diversas crianças estão 

enfrentando grandes dificuldades em acompanhar o desempenho. Também fez menção a 

várias crianças enfrentando problemas como depressão e bullying. Solicitou o envio de 

um ofício à secretaria de agricultura e meio ambiente para que vá as comunidades rurais 

e faça uma reunião com os moradores, para que deixem de pegar o Revsol deixado nas 

comunidades antes das eleições, e que esse material seja usado de forma devida. O 

vereador Elias Lugão Britto, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário 

(Thiago Bernardo de Souza), encerrou agradecendo por seu momento de fala e 

desejando boa noite a todos. ELIAS LUGÃO BRITTO: O vereador iniciou suas falas 

desejando boa tarde a todos presentes e aos que acompanham a presente sessão. 

Expressou gratidão por estar encerrando o ciclo do terceiro mandato nesta Casa de Leis. 

Afirmou continuar na busca de recursos até o findar do mandato em prol do município. 

Parabenizou o vereador Thiago Bernardo por sua fala em relação a servidora Fernanda 

Samora, tal como também a mesma por seus feitos, por seu trabalho por excelência pelo 

município. Agradeceu aos moradores da Rancharia e amigos, José Geraldo e Dona 

Conceição, que sempre estão conectados através da Rádio Vida, assim como 80% do 

município, e todas as comunidades que acompanham os trabalhos desta Casa de Leis. O 

vereador Leneandro Braga Goulart, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador 

tribunário (Elias Lugão Britto), parabenizou a igreja Matriz, pela missa realizada em 

homenagem aos 66 anos de emancipação do município de Jerônimo Monteiro. 

Mencionou estar ansioso para ver a praça do centro do município pronta, sendo fruto de 

recursos que o mesmo buscou em conjunto a ex-senadora, Rose de Freitas, que será uma 

marca boa que ele deixara, assim como o cemitério vertical. Mencionou que também é 

dever do cidadão exercer o papel de fiscalizador, de sua rua e bairro. Deixou um convite 

a todos para o 5º encontro de trilheiros na comunidade de Andorinha no dia 08 de 
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dezembro, domingo. Parabenizou a todos os organizadores do evento, onde o último 

encontro de trilheiros realizado teve como intuito arrecadação de fundos para construção 

do muro da igreja, onde conseguiram realizar este feito. Mencionou que continua 

acompanhando o projeto Arranjos Produtivos, e parabenizou o Governo do Estado e ao 

presidente da Assembleia, Marcelo Santos, por idealizar o projeto juntamente com Joelma 

e toda a equipe do projeto. Mencionou que mesmo não estando exercendo o cargo de 

vereador no próximo mandato, estará caminhando juntamente ao projeto Arranjos 

Produtivos, acompanhando de perto. Mencionou mais uma vitória do atleta Gustavo 

Louvem e a diferença que ele e sua mãe, Adriana Louvem, e a academia Team Atitude 

vem fazendo no Jiu-Jitsu regional. Aproveitou o ensejo para parabenizar a Arena Black 

pela marca no futevôlei. Encerrou agradecendo a todos e desejando boa noite. 

EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE): O vereador iniciou suas falas desejando 

boa noite a todos, cumprimentando o presidente Matheus Garcia, os vereadores, 

colaboradores desta Casa de Leis e ao Sr. Fabricio que ainda na presente sessão trará 

informações de um assunto importante. O vereador abordou uma reclamação de um 

usuário do SUS, que passou a noite no posto de saúde do bairro Santo Antônio para 

conseguir vaga para consulta com clinico geral, onde o mesmo mencionou ser um absurdo 

devido o município ser pequeno e não ter uma grande demanda. Mencionou que pacientes 

levaram reclamações até ele, mencionando que durante o período eleitoral o transporte 

sanitário estava fazendo busca dos pacientes na zona rural para transportá-los até o 

município para a realização de fisioterapia, onde após encerrar o período eleitoral esse 

transporte deixou de ser realizado. Mencionou que é necessário haver consciência que o 

tratamento de fisioterapia é muito importante para a recuperação pós-cirúrgico. 

Mencionou estar falando da bancada nessa sessão devido estar sentindo fortes dores no 

quadril devido a cirurgia que fez no quadril no ano de 2011, pelo qual terá que se submeter 

a uma nova cirurgia. Mencionou que o prefeito em exercício realizou muitas coisas pelo 

qual não tira o mérito dele, porém muita coisa deixou a desejar. Mencionou o problema 

do revsol citado pelo vereador Thiago Bernardo, deixado nas comunidades de Córrego 

do Meio e subida para Vista Alegre. Abordou o mesmo pedido feito pelo vereador Thiago 

Bernardo, sobre a tampa do bueiro na rua Nestor Ramos, que novamente está quebrada, 

mencionou que se não for colocado um material de qualidade continuará trocando de 

forma recorrente algo que há como solucionar facilmente. Solicitou o envio de um ofício 

à Polícia Militar, solicitando que seja comunicado aos proprietários dos veículos 

estacionados na rua Nestor Ramos que os retirem, pois estão atrapalhando o tráfego no 

local. O vereador José Valber Cabral Lisboa solicitou aparte. Retomando a palavra o 

vereador tribunário (Eduardo Gomes), questionou o fato de as ambulâncias do município 

estarem quebradas e destacou a necessidade de investigar por que todas estão inoperantes 

ao mesmo tempo, além de cobrar maior agilidade no conserto dos veículos de emergência. 

O vereador Leneandro Braga Goulart, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador 

tribunário (Eduardo Gomes), cobrou o respeito aos direitos do idoso, relatando o caso 

de um usuário do SUS que, sendo idoso, que passou a noite na fila para conseguir uma 

consulta médica. Encerrou solicitando o envio de um ofício ao Executivo para que seja 

realizado um estudo visando à concessão de um abono a todos os servidores da prefeitura. 

ADEZILDA DA SILVA SANTOS: A vereadora iniciou suas falas cumprimentando ao 

presidente Matheus Garcia, aos demais vereadores e presentes nesta Casa de Leis e 

ouvintes. Mencionou estar recebendo reclamações de populares de alguns acontecidos no 
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município, como mulheres que estão a um bom tempo na espera para realizar mamografia, 

exame esse necessário para prevenção e diagnósticos. Mencionou seu pedido de corrimão 

para o posto de saúde do bairro Santa Clara, que ainda não foi atendido. Concordou com 

o vereador Eduardo Gomes com relação ao agendamento de consultas, e solicitou a 

ampliação do número de consultas de psiquiatra e neurologista devida a alta necessidade. 

Concordou e fez menção a fala do vereador Thiago Bernardo, onde mencionou estarmos 

enfrentando grande demanda de pacientes necessitando de consultas psiquiátricas após 

um período pandêmico, onde não só adultos, mas todas faixas etárias, até mesmo crianças. 

Mencionou ter se informado sobre a sobra de verba do FUNDEB que se possível seja 

concedido abono para os servidores da educação. Solicitou ao secretário de educação para 

que seja concedido kit escolar para rede municipal para as crianças mais necessitadas. 

Agradeceu a parceria de todos os funcionários e colegas vereadores principalmente, por 

uma legislatura composta por pessoas educadas e capacitadas, e desejou que todos 

continuem sendo abençoados por Deus e que continuem sendo homens valorosos. O 

vereador Leneandro Braga Goulart, solicitou a parte, para solicitar o envio de um ofício 

com menção a Lei nº 1701/2018, solicitando que sejam concedidos kits escolares 

conforme mencionado pela vereadora Adezilda Santos. Retomando a palavra a 

vereadora tribunária (Adezilda Santos), abordou que a verba vinda do FUNDEB pode 

ajudar muito as crianças e famílias necessitadas. Encerrou falando sobre as dificuldades 

enfrentadas por quem necessita passar por estradas rurais, e mencionou que ajudou muitos 

e que saíra do mandato com a consciência limpa, e agradeceu a todos pelo apoio e carinho.  

EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO): O vereador iniciou seu momento de 

intervenções cumprimentando a todos e agradecendo primeiramente a Deus, e aos 

colaboradores e presentes na sessão. Mencionou a fala da vereadora Adezilda Santos, 

em que disse que ele era um dos vereadores que sabia o que era viver em comunidade 

rural, onde o mesmo contou um pouco da sua história agradecendo aos que apoiam seu 

trabalho. Agradeceu pessoas como deputado Da Vitoria, e outros deputados, agradeceu a 

senadores, o governador do estado e Felipe Rigoni, Secretário de Meio Ambiente do 

estado, pela parceria e pelos recursos enviados a seu pedido para o município. Mencionou 

ter sido parabenizado por muitos pelo belo trabalho que vem realizando, e que mesmo 

embora alguns o chamarem de “bobo”, ele continuará em busca de melhorias para o 

município. Agradeceu a Jamile, do Projeto Reflorestar, e estendeu os agradecimentos 

também a Paula, que está envolvida no projeto, pelo grande trabalho que vem realizando 

no nosso município e ainda pediu ao governador Renato Casagrande para que possa olhar 

com ainda mais carinho por essa área. Solicitou novamente ao secretário responsável para 

que seja realizada lavagem das ruas do bairro Santa Clara, pelo menos uma vez por 

semana quando não houver chuva, devido ao alto fluxo de poeira no bairro, prejudicial 

ao comercio. Solicitou o envio de um ofício para que seja feito reparo no bueiro no bairro 

Vila Brito, próximo ao Carlão do frango. Mencionou o pedido feito por ele para a saída 

alternativa do bairro Santa Clara, devido a última enchente onde impossibilitou a saída e 

remoção dos moradores. Agradeceu ao secretário pela construção de pontes nas 

comunidades rurais. Agradeceu a passagem do deputado Messias Donato no município, 

na comunidade de Aliança. Mencionou a comunidade de Florestinha, onde após a última 

chuva houveram prejuízos nas estradas. O vereador solicitou que seja feito um novo 

ensaibramento nas estradas da comunidade e que embora ser difícil, por ser fim de ano, 

solicitou que olhem com carinho por aquela comunidade. Parabenizou o prefeito eleito, 
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José Valério, que está em Vitória em busca de recursos pelo município. Mencionou e 

agradeceu aos deputados Da Vitoria e Allan Ferreira por recursos ao município, como 

câmeras de monitoramento e máquina de pilar café. Encerrou suas falas desejando boa 

noite a todos. MATHEUS GARCIA CARVALHO (MARIOLA): O vereador iniciou 

suas falas cumprimentando ao presidente em exercício, Thiago Bernardo, os 

colaboradores, ao Sr. Fabrício que trará um assunto pertinente através da tribuna na 

presente sessão, e a Sra. Fernanda Samora, na pessoa homenageada do dia. Mencionou 

que sua fala nesta sessão será para realização de dois requerimentos. Solicitou o envio de 

um ofício à secretária de obras e ao setor de engenharia, solicitando que as devidas 

providências sejam tomadas, e que notifique a empresa Rocha, responsável pela obra na 

rua Nestor Ramos, para que seja feito reparo imediato na obra que tem gerado transtorno 

aos moradores. Solicitou o envio de um ofício ao DER, para que seja feito estudo de 

implantação de radar próximo ao Bicão, e ao trevo do 20ver, devido aos carros que 

passam em alta velocidade nesses pontos. Solicitou para que com relação ao abono, o 

município conceda o mesmo valor de forma igualitária para todos os servidores da 

educação. Encerrou desejando a todos uma boa noite. TRIBUNA LIVRE: O Sr. Fabrício 

Malta da Silva veio por meio da tribuna trazer informações sobre ESCOLA DE 

NEGÓCIOS – PREPARANDO JOVENS PARA OS DESAFIOS DO MERCADO DE 

TRABALHO ATUAL. Após a fala do Sr. Fabrício, os vereadores Everaldo Rodrigues, 

Elias Britto, Eduardo Gomes, José Valber Lisboa, Thiago Bernardo e Leneandro 

Goulart, fizeram comentários e perguntas sobre o assunto, onde o tribunário respondeu 

a todos. Seguindo a sessão, passou-se ao momento de entrega da homenagem de moção 

de aplausos, a servidora Fernanda Samora. Foram concedidos 5 minutos regimentais a 

homenageada da sessão, para uso da tribuna. Após o fim da fala da Sra. Fernanda Samora, 

os vereadores a parabenizaram com louvor por seu notório trabalho cultural no município. 

Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: PROPOSTA DE EMENDA A LEI 

ORGÂNICA DO MUNICÍPIO Nº 001/2024 – O VEREADOR JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA SOLICITOU VISTAS, ONDE FOI CONCEDIDA. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 002/2024 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 003/2024 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar, às 

vinte horas e dezesseis minutos (20h16min), foi declarado encerrada a sessão. E, para 

constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º 

Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada 

por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Jerônimo Monteiro, em 02 de dezembro de 2024. 


